



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят седьмая сессия**

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»: достижение стратегических целей и  
деятельность в важнейших проблемных областях  
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление неправительственной организации «Всеобщий союз  
суданских женщин», имеющей консультативный статус  
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

Всеобщий союз суданских женщин был создан в 1990 году в качестве добровольной неправительственной организации и юридического лица. Он является членом Суданского совета добровольных учреждений Судана и министерства гуманитарной помощи.

Он зарегистрирован в качестве неправительственной организации в Комиссии по положению женщин в 2007 году.

Союз был основан исходя из убежденности суданских женщин, составляющих половину населения Судана, в том, что они заслуживают играть принадлежащую им по праву роль в обществе. Союз верен такому видению общества, при котором женщины, девочки и дети чувствуют себя в безопасности и верят в то, что в своих домах и общинах они будут жить свободно, вносить вклад во благо общества и преуспевать в своей повседневной жизни.

Союз ведет работу по охране здоровья на уровне общин, обеспечению социальной и экономической справедливости в условиях соблюдения прав человека женщин, детей и всех людей, осуществляя свой мандат по выработке стратегии, политики, планов и программ, касающихся улучшения положения женщин. Он также создал всеобъемлющую базу данных, содержащую гендерную информацию; проводил анализ хода осуществления национальных, региональных и международных обязательств в отношении расширения прав и возможностей женщин; установил связи между всеми секторами; подключился к работе сетей неправительственных организаций; и разработал программы по созданию потенциала для достижения следующих целей:

- продвигать интересы женщин и расширять социальные, экономические и политические права и возможности женщин;
- защищать конституционные права женщин;
- повышать уровень благосостояния женщин и детей и обеспечивать существенное сокращение уровня смертности среди них;
- повышать осведомленность женщин об инфекционных и передающихся половым путем заболеваниях и методах предохранения от них;
- участвовать в процессе миростроительства и распространения его культуры;
- сократить масштабы неграмотности среди женщин.

Несмотря на то, что в Судане были приняты политика и стратегия в интересах расширения прав и возможностей женщин, все еще требуются дополнительные усилия для обеспечения равенства между мужчинами и женщинами. Союз предпринял инициативы по борьбе с насилием в отношении женщин и по расширению возможностей женщин добиваться своих прав и играть свою роль в борьбе с насилием в отношении них.

Союз осуществлял следующие инициативы по борьбе с насилием в отношении женщин:

- квотирование (занятие женщинами 25 процентов мест в парламенте);

- информационно-пропагандистская деятельность в целях осуществления защитного законодательства;
- защита прав женщин и отмена всех решений, которые негативно влияют на работу женщин в формальном и неформальном секторах;
- всеобъемлющая программа по ликвидации неграмотности через мечети и хальвас с учетом того, что образование является мощным средством ликвидации насилия в отношении женщин;
- осуществление планов и создание офиса для получения жалоб от жертв насилия в отношении женщин.

### **Рекомендации**

- Ширить усилия по повышению осведомленности местного населения о культурных обычаях и традициях, сказывающихся на борьбе с насилием в отношении женщин.
- Изменить общественные нормы в целях недопущения насилия в отношении девочек и женщин (посредством проведения просветительских кампаний и агитации среди местных жителей с использованием средств массовой информации) и дополнительно поощрять усилия Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки и финансированию национальных неправительственных организаций при осуществлении ими подобных программ.